

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 67 (15730)

Четверг,

8

апреля

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1980 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Социальная сфера

„Забота“ — и маме, и малышу

Поливитамины, марля, бинты, вата, лекарства — так комплектуются наборы для будущих мам, выносивших малышей до 30 недель. Эти аптечки стоимостью 1000 рублей каждая будут вручаться беременным в консультациях, причем безвозмездно.

Комплект такой же стоимости и тоже безвозмездно будет вручен женщине при рождении малыша. В детском наборе — аптечка «Мать и дитя», глюкозы, детское мыло и все то, что нужно для ухода за младенцем. — Три миллиона 600 тысяч рублей выделено нашему городу в рамках программы «Забота», — говорит заместитель заве-

дующего центральной аптекой. Наталья Александровна Лаврушина. — Таким образом, мы готовим 1800 комплектов для беременных женщин и 1800 — для новорожденных. Количество комплектов рассчитано на то, что их будет достаточно для вручения всем мамам и их новорожденным малышам в 1993 году.

В. ЗОРИНА.

„Приятного аппетита!“

Так говорит теперь повар Татьяна Васильевна Вилева посетителям нового кафе, что открылось в манеже спортивной гимнастики. Идея такая возникла давно, связана она с тем, что гостей приезжает много, а общественное питание в городе оставляет желать лучшего.

Сейчас вот в спортманеже занимаются преподаватели, и очень удобно, что здесь же можно вкусно позавтракать, пообедать и поужинать. — Администрация выделяет деньги, — говорит Г. В. Вилева, — продукты я покупаю сама. В магазине, на рынке, на базах. Стараюсь выработать подешевле, но лучшего качества, чтобы обеды были вкусными и относительно недорогими.

Плохо приготовил — потерял не только клиента, но и престиж. Есть надежда, что престиж нового кафе-столовой будет расти. Интерьер здесь радует глаз, повара подобрались опытные, кредо которых — как можно вкуснее оформить блюда и культурно обслужить посетителя. Кстати, услугами кафе могут пользоваться все горожане.

Я. СТРЕЛЕЦ.

С горячей водой

«Время смутное, время трудное, но тем не менее мы живем, работаем и получаем от жизни подарки» — так можно выразить в общем мнение жильцов из домов, относящихся к ЖКО завода «Кузбассэлемент».

Конечно, получить горячую воду в квартиру — неплохой подарок, — говорит начальник ЖКО Нэлли Александровна Степанова. — В домах № 53а, 76а по проспекту Ленина, № 120 по проспекту Кирова полностью заменили стояки, трубы, установили краны, смесители. И все это — благодаря заботе руководства завода о людях и жилком фонде.

Работали на домах бригада слесарей ЖКО под руководством С. А. Гаранина и члена кооператива «СТР», группу ремонтников из которого возглавил В. М. Теутул. Для ускорения дела наня-

мали ребят со стороны. К чести всех работающих, жалоб от жильцов не было. Работали споро, качественно. Вот поэтому квартиросъемщики их и благодарили.

Как же не благодарить, если сами слесари приходят к нам, жильцам, и заранее предупреждают, чтобы мы на следующие два-три дня заготовили воду, потому что они ее отключат и будут работать в наших квартирах, — говорит С. К. Колесникова. — Попросишь кран повыше или пониже, поудобнее чтобы, — сделают, не откажут. Спасибо им.

В. ГРИГ.



Участок № 11 на шахте имени Кирова к числу известных не отнесешь. Были в коллективе и громкие победы, были и неудачи. Но в этом году горняки участка работают с особым подъемом. Все три месяца они перевыполняют план и другие основные показатели. Так, за квартал добыто 165,5 тысячи тонн угля. Из них сверх плана 24,5 тысячи тонн.

Стабильно работает на участке добычное звено

Анатолия Коломенского, которое постоянно выполняет сменное задание. Есть немалая доля в этом успехе одного из горняков участка — Александра Арсланова, хорошо знающего свое дело специалиста.

На снимках: А. Арсланов; звеньевой Анатолий Коломенский (справа) и горнорабочие Игорь Хмель и Александр Тарасов.

Фото М. НИКОЛОВА.

Своя ноша не тянет

Завершается строительство больничного комплекса фирмой «Ингра». По всем наметкам к осени больница откроется для первых пациентов. Стрельнет по этому случаю шампанское, звякнут фуэжеры... А дальше что? Кто возьмет на содержание эту немалую обузу — больницу европейского уровня?

По предварительным подсчетам, ежегодные расходы на комплекс составят чуть ли не столько же, сколько ныне идет на содержание всех медицинских учреждений города. Это в рублях. А нужно еще ежегодно по полтора миллиона долларов на своевременный ремонт, приобретение необходимых компонентов для импортной аппаратуры. Понятно, что городскому бюджету такое удовольствие не по карману. В свою очередь, «Росуголь» пока категорически отказывается ассоциации в дотациях на содержание больничного комплекса. Рассматриваются варианты придать больнице областной или даже межрегиональный статус, чтоб наскрести деньги общи-

ми усилиями. Но при таком повороте дела приоритет будет отдан иногородним пациентам, поступающим по направлениям, а многим горожанам придется лишь облизываться, глядя на красавцы-корпуса. В поисках выхода из создавшегося положения собрались на совещание в АСП «Ленинскуголь» директора шахт, главные врачи строящейся больницы и ГТМО, председатель Ленинского теркома профсоюза угольщиков. Мнение всех было едино — отдавать больницу «на сторону» нельзя. Люди простр не поймут, зачем же столько временно строили, обнадеживали горожан.

Другое дело — искать средства на содержание

больницы. Было несколько предложений — увеличить отчисления на страховую медицину, сделать часть больничных коек платными, акционировать больницу вместе с ассоциацией «Ленинскуголь». Доллары можно получить через региональный заказ. В общем, поднатужившись, необходимые средства в городе найдутся. Не исключено, что угольщикам совместно с городскими властями удастся-таки найти дополнительные источники финансирования и в правительстве. В конце концов, собственное здоровье, здоровье детей — дороже.

Тем не менее, чтоб окончательно быть уверенными в правильности сделанного выбора, участники совещания решили обратиться через газету к предприятиям, организациям, всему населению города с вопросом: стоит ли брать на себя и тянуть этот тяжелый груз — больнич-

ный комплекс? Возможно, у читателей возникнут собственные варианты, предложения на этот счет.

И еще об одном важном моменте шла речь на совещании. До конца весь уголь в счет строительства больницы еще не отгружен. Так, в первом квартале этого года из запланированных 180 тысяч тонн отправлено всего 30 тысяч тонн. Отчасти такое прохладное отношение шахт можно объяснить вагонной блокадой со стороны железнодорожников. Тем не менее 215 тысяч тонн угля сумели-таки перевезти предприятия по своим прямым договорам. Руководство ассоциации обратилось к председателям профсоюзных комитетов, входящих в состав Ленинского теркома угольщиков, с просьбой воздействовать на директоров шахт, трудовые коллективы по выполнению намеченных объемов поставок для больничного комплекса. Профсоюзники пообещали помочь в решении этого вопроса.

И. КАТИН.

Авария в Томске-7

6 апреля в 8 часов 50 минут московского времени в Томске-7 на Сибирском химическом комбинате произошел взрыв аппарата по переработке радиоактивных отходов с разовым выбросом в воздушную среду аэрозолей радио-

активных отходов. Концентрация аэрозолей незначительная, сфера распространения — северо-восточнее Томска.

На территории Кемеровской области, по сообщению областного штаба гражданской обороны, для получения натуральных данных развернуты дозиметрические посты. С

целью контроля в северные районы области направлен специальный вертолет с необходимым оборудованием. Контроль осуществляется круглосуточно.

По сообщению штаба, превышения естественного фона радиации на территории области не отмечаются.

Впервые, а победили!

В конце марта в Новокузнецке прошел конкурс детских хореографических коллективов на приз комитета по культуре и туризму администрации Кемеровской области и редакции газеты «Труд». Впервые участие в нем принял ансамбль танца «Калинушка» Дворца культуры шахты имени Ярославского. О том, как проходил конкурс, — наш разговор с заведующей отделом работы с детьми Дворца Ириной Борисовной КАБАНОВОЙ.

— Ирина Борисовна, я догадываюсь, что заявка на этот конкурс вы подали после победы на областном конкурсе вашей «Тарантеллы».

— Конечно, и это тоже. Но вообще-то, мы давно чувствовали, что наш ансамбль заслуживает более широкого круга зрителей. Вот почему мы обратились в комитет с заявкой, и на конкурс отобрали целых четыре танца. Но мы не смогли бы поехать туда, если бы не внимание к нам со стороны шахты, а особенно ее директора А. А. Антонова. 280 тысяч рублей выделила шахта на поездку и, кроме того, автобус, который постоянно был с коллективом три дня.

Конкурс проводится в области в девятнадцатый раз. Участие в нем приняли 32 коллектива. Только Новокузнецк представил шесть ансамблей, в том числе такой известный и заслуженный, как ДК Запсиба. Участвовали также дети из Красноярска, Курска, Абакана, Барнаула, Кемерова, Юрги. В состав жюри входили Л. Е. Халецкая, директор областного центра народного творчества и досуга комитета по культуре и туризму, Ю. С. Котляров, зам. председателя жюри, собственный корреспондент газеты «Труд», заслуженный работник культуры РСФСР, И. В. Жаркова, балетмейстер ансамбля «Сибирский калейдоскоп» Кемеровской филармонии. К слову, первые двое вручили награды нашим ребятишкам в церемонии подведения итогов.

Итак, мы повезли че-

тыре танца — «Тарантеллу», «Шалый-Валый», «Утушка», еврейский танец «Хавва-нагилла» в постановке руководителя ансамбля И. Э. Прохор-

ло выступать. Может быть, наша «Калинушка» и не сравнится с другими детскими ансамблями по техничности, костюмам, но вот непосредственность ребят, желание танцевать, их обаяние очаровало и жюри, и зрителей, которые, в сущности-то, были соперниками. Несмотря на это, весь зал поддерживал наших малышей и аплодисментами, и криками «браво» и «молодцы».

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ченко и В. В. Константинова, студента Кемеровского института культуры, который уже год работает в нашем коллективе балетмейстером. Забегая вперед, скажу, что его постановка еврейского танца была отмечена индивидуальным поощрительным призом.

Это была первая поездка коллектива, но наши танцоры вели себя на удивление хитро, настроены были по-боевому, задорно и даже имели смелость утверждать, что станцуют не хуже других. А вот мы взрослые, буквально тряслись от страха.

— Как же проходил конкурс, и оставалось ли у вас время для чего-нибудь другого за эти три дня?

— Немножко расскажем о первой встрече. Она была в ДК металлургов Запсиба, включила в себя концерт, дискотеку.

Как проходил конкурс? Надо сказать, выступление было таким стремительным, что мы не успели и опомниться. Прошла репетиция, кстати, в поездке с нами был аккомпаниатор ансамбля Сергей Александрович Кузьмин, без него репетиция просто невозможна. И мы отправились в путь на площадку ДК алюминщиков, где предстоя-

ло выступить. А чем занимались в свободное время? Даже удивительно, но энергии наших ребятишек еще хватало, например, и на конкурсы, которые проводили в лагере перед сном, на поездки по городу и на концерты других ансамблей.

Заканчивался конкурс гала-концертом в ДК Запсиба. Он состоялся из лучших номеров, за месяц вперед на него были проданы билеты. Сначала для концерта у нас взяли три танца, а потом оставили два из-за плотности программы. Можете представить, сколько было слез и обид. Зато сколько было радости и снова слез, когда после окончания концерта вызвали наших ребят для вручения призов за победу в конкурсе. Мы заняли третье место, но считаем его очень почетным, ведь участвовали в подобном конкурсе впервые. И разделили это третье место с ансамблем из Барнаула. А победу завоевали в участии с сильнейшими коллективами области, ставшими обладателями первых и вторых мест. — «Калинка» с Запсиба, и «Орлеон» из Красноярска. Члены жюри вручили Ирине Эдуардовне Прохорченко, руководителю

ансамбля, Почетную грамоту и красочный самовар на подносе, а деньги — 30 тысяч рублей — поступят на счет шахты позже. Очень надеемся, что они пойдут на нужды «Калинушки».

Поощрительную премию от облсовета будет вручать нам А. Г. Тулеев. Как самые яркие личности коллектива были отмечены двое наших ребятишек: Катя Голобородько и Тима Найденов. А наш балетмейстер Константин настольно отличился своей постановкой еврейского танца, что был приглашен на работу в ДК Запсиба.

— Ирина Борисовна, несомненно, такая хорошая заявка должна в будущем подкрепиться новыми успехами.

— Через год состоится новый конкурс. А это значит, что будем ставить новые танцы, ведь «Калинушка» может стать своеобразной визиткой города, а ее выступления — отражением культурной жизни Ленинска-Кузнецкого.

Сейчас, после побед ансамбля, будет проходить более тщательный отбор танцоров. Нам очень нужны мальчики. Ребята занимаются в ансамбле бесплатно, но нельзя сказать, что это на благо коллектива. Вот в ДК металлургов Новокузнецка такой же кружок создан на платной основе. Родители вносят всего 450 рублей в месяц, но это позволяет и приобрести хорошие костюмы, и платить соответствующую зарплату балетмейстеру. Наши же ребятишки сами отмечают наличие ярких, дорогих и красивых костюмов у участников других ансамблей. Но это не значит, что они не заметили высокой техники танцев. Заметили и решили, что будут добиваться такой же у себя.

Записала
С. ЛЕНСКАЯ.



Летающие тарелки свалились на нас вместе с перестройкой, со всеми прочими ее сладкими и горькими плодами. Давно ли отстранялись от должности редакторы, рискнувшие пропустить безобидную заметку о странных небесных фантомах. Сегодня же на экранах телевизоров и печатных полосах идут, можно сказать, серналы о посадках нерукоутворных летательных аппаратов, о «маленьких человечках», их пилотирующих, о прямых и телепатических контактах отдельных землян с представителями запрещенных миров и нечистой силы, передаются даже указы и наставления от их имени...

Крутая смена официальных и общественных настроений мешает трезвой оценке феномена, пока не объясненного, но имеющего основательную и поучительную историю, во многом нам неизвестную. Мы публикуем отрывок из рукописи книги «Неоконченная сага о летающих объектах». Ее автор, писатель Сергей Цебаковский, собравший обширный документальный материал, рассказывает о наиболее драматичных эпизодах ранней уфологии. Предлагаемая глава повествует о противоборстве американских ВВС и НЛО в 1952 году, отмеченном массовым сошествием летающих тарелок.

Год начинался спокойной: пятнадцать донесений в январе, двумя больше — в феврале, в марте — двадцать пять. Зато в апреле число подскочило до девяноста девяти. Забеспокоились в АТИС и Пентагоне. Но командование рассудило, что скачок отчасти объясним публикацией журнала «Лайф» статьи Роберта Гинны и Бредфорда Дарраха «К нам гости из космоса?». Статья готовилась при содействии ВВС. Такое сотрудничество с прессой для ВВС было пробным шаром. Пользуясь затишьем, решено было приоткрыть завесу секретности и начать готовить общественное мнение... К чему? Вот это в высших эшелонах ВВС вряд ли себе представляли ясно. Просто было желание отделаться от докучливой обузы или хотя бы частично переложить ее на чьи-то плечи.

То, что уважаемый «Лайф», дотоле относившийся к летающим тарелкам с усмешкой, опубликовал серьезную статью, тоже факт примечательный. Неожиданным был и вывод статьи: НЛО невозможно объяснить каким-либо природным явлением, но они объяснимы как аппараты, созданные и управляемые неким высшим разумом. Первый случай, когда журнал такого калибра, как «Лайф», поддерживал гипотезу космического происхождения НЛО. Эта публикация, по мнению Эдварда Рупельта, «встряхнула американскую публику куда более основательно, чем любая другая статья об НЛО».

Газета «Нью-Йорк таймс», никогда не жаловавшая летающие тарелки, обвинила авторов статьи в легковерии, а приводимые случаи объяснила «высотными зондами, шарами, по ошибке принимаемыми за НЛО. При этом газета ссылалась на выводы Градж-доклада, будто бы объяснившего девяносто девять процентов наблюдений».

К разоблачению летающих тарелок подключился доктор Дональд Мензел, астрофизик из Гарварда. В июне он выступил в двух влиятельных журналах — «Тайм» и «Лук». Суть его утверждений сводилась к тому, что все НЛО, видимые глазом, — рефракция света, иначе говоря, миражи, а те, что появляются на экранах радаров, — результат температурных инверсий.

Большинство же газет и журналов, не вдаваясь в полемику и теорию, живописало случаи наблюдения, старые и новые.

В апреле произошла, в общем-то, заурядная уфологическая история, но, поскольку очевидцами оказались лица высокопоставленные, она получила неординарный оборот.

Следовавший на Гавайи служебный самолет морского министра Дэниела Кимбалла был встречен над Тихим океаном парой дисков, дважды облетевших самолет, прежде чем уйти на восток.

С дистанцией в пятьдесят миль шел второй самолет, на борту его находился председатель Объединенного комитета начальников штабов адмирал Артур Радфорд. Тотчас после встречи пилот известил идувший следом экипаж о случившемся. Несколько мгновений спустя со второго самолета передали: диски совершили облет их машины, затем продолжили путь на восток.

Чтобы покрыть расстояние в пятьдесят миль, дискам потребовалось менее двух минут. Стало быть, они летали со скоростью 1500—2000 миль в час!

(Продолжение следует).

Добрые строки

ПОДАРИЛИ РАДОСТЬ

В концертном зале детской музыкальной школы № 12 проходил концерт-отчет о своей работе преподавателей по классу фортепиано Татьяны Сергеевны Варсеевой и Натальи Геннадьевны Кухаренок. Зал украсили рисунки детей. На протяжении часа звучала музыка, стихи, песни, литературно-музыкальные монтажи. Звонким голосом ведущая концерта Гая Захарова объявляла номера.

Хочется отметить ансамбль учениц 4-го класса Марины Деменко и Юлии Романовой преподаватель Т. С. Варсеевой. В их исполнении ярко и выразительно звучал «Музыкальный момент» Шуберта. Чудесные стихи и песни звучали в исполнении Тани Смелеевой, Настии Тащенько, Димы Неустроева. Порадовали зрителей своими выступлениями Ольга Кузьмина и Ольга Метелкина, исполнив шуточные пьесы «Клоуны», «Бездевушка» и «Поезд идет».

Концертные номера были самые разнообразные: Марина Деменко, Юлия Романова и Альфия Шакирова под аплодисменты зрителей, в нарядных рус-

ских сарафанах пели и плясали задорные «Частушки-топотушки», Оля Кошкарева исполнила на рояле «Песню жаворонка» Чайковского. В заключение концерта прозвучал старинный вальс «Осенний сон» в исполнении ученицы 5-го класса Светы Воскобойниковой. Всех номеров концерта не перечислить, их было очень много, и все они по-своему интересные.

Мы, родители, очень довольны, что дети участвуют прекрасному у таких преподавателей, как Татьяна Сергеевна и Наталья Геннадьевна. Мы благодарны преподавателям за их нелегкий, но благородный труд. Сколько потребовалось терпения, сколько вложено труда, чтобы подготовить такой прекрасный концерт, чтобы мы получили большое удовольствие и хорошее настроение. Огромное вам спасибо! Побольше бы таких концертов.

Т. КУЗЬМИНА, Ю. РОМАНОВА и другие родители учащихся школы.

На контроле — письма читателей

Участник войны Ф. О. Тангаев в своем письме ставил вопрос: кто устанавливает цены на овощи в магазинах? «Заготовку всех овощей проводит рабоче города, — пишет Ф. О. Тангаев. — Посадку, прополку, окучивание веля за счет предприятий». Автор письма сравнивает цены на овощи в нашем городе и других городах области — там они значительно ниже.

На письмо отвечает заведующая отделом цен городской администрации Л. Я. СМЕХУН.

В настоящее время предприятия торговли закупают плодоовощную продукцию на оптово-закупочной базе и у населения.

Базы имеют право отпускать овощи по цене, которая устанавливается с учетом фактических затрат. В эти затраты включается стоимость закупленной у производителя продукции, транспортные расходы, оплата труда работников, хранящих и отпускающих продукцию, расходы на содержание хранилищ и т. д. При этом стоимость самой продукции с момента закупки у производителя не меняется, а вот расходы на транспорт, содержание хранилищ изменяются в зависимости от изменения цен на бензин, электроэнергию и т. п.

При закупке продукции у частных лиц цены на-

начается сдатчиком по договоренности с торгующей организацией.

Предприятия торговли и общественного питания имеют право устанавливать на продаваемую ими продукцию торговую надбавку. В настоящее время такая надбавка на плодоовощную продукцию не должна превышать 30 процентов. Предельный размер торговой надбавки на овощи установлен распоряжением № 86 городской администрации от 10 февраля 1993 года.

Автор письма ошибочно полагает, что все работы по выращиванию, уборке и доставке овощей были бесплатными. Взаимоотношения между совхозами и предприятиями, училищами, школами строились на договорных условиях, в том числе и по плате за выполненную горьжанами работу.



Окно в Европу

По-весеннему гостеприимно старинный русский город Владимир принял участников VI чемпионата России по силовому троеборью. Спортсмены 28 команд из различных регионов России приехали сюда, чтобы в упорной борьбе завоевать право участвовать в составе сборной команды России на чемпионате Европы в Бельгии.

В состав команды Кузбасса были включены пять спортсменов из нашего города. Им предстояла нелегкая борьба с сильнейшими атлетами России — чемпионом мира С. Журавлевым, А. Лекомцевым, Е. Танаконкой и др.

В течение трех дней состязались спортсмены в спортзале СКА. В первый день выступали спортсмены легкой весовой категории. С первых минут началась захватывающая борьба между воспитанником УОР Константином Павловым — призером предыдущих чемпионатов России и абсолютным чемпионом мира С. Журавлевым из Ульяновска.

Во второй день соревнований отличился мастер спорта, учащийся училища олимпийского резерва, серебряный призер Европы среди юниоров Сергей Гауф. В жиме лежа он установил рекорд России среди юниоров — 150 килограммов. В весовой категории до 75 килограммов выступал неоднократный призер чемпионатов России, мастер спорта, преподаватель ПТУ-25 Юрий Черданцев. В жи-



мне лежа он показал второй результат — 162,6 килограмма и в сумме был первым. Мастер спорта Олег Квич, выступавший в весовой категории 82,6 килограмма, стал восьмым из 15 участников, дав команде Кузбасса зачетные очки, что в итоге вывело нашу команду на третье место в общем зачете, уступив первое и второе места командам Владимира и Москвы. По итогам соревнований в состав сборной команды России для участия в чемпионате Европы включены два атлета из нашего города — Константин Павлов и Сергей Гауф.

Большая работа была проделана по подготовке наших спортсменов: целенаправленные тренировки, ряд отборочных соревнований, а также большая организационная работа. Следует отметить, что впервые команда была экипирована спортивной формой для участия на чемпионате России, за что большая благодар-

ность директору объединения «Одежда» В. А. Мамонтовой. Впереди самые ответственные соревнования — чемпионат Европы, на подготовку к которым ни один год «шаг за шагом» шли наши спортсмены. Но одних усилий спортсменов мало, чтобы стать участником предстоящего чемпионата Европы. Для поездки необходимо 360 тысяч рублей и 1200 долларов США. Часть расходов взял на себя областной спорткомитет. Нерешенным остается вопрос с валютой. Федерация атлетической гимнастики надеется, что администрация города и руководители предприятий окажут помощь спортсменам, которые продолжают славные традиции ленинско-кузнецкого спорта на европейском помосте.

В. ДУБС.
Директор зала атлетической гимнастики.

На снимке: участники чемпионата от нашего города.

ВЕСЕННИЕ МОТИВЫ

НАВЕРНОЕ, о весне поется в песне: «И такие нежные напевы почему-то прямо в сердце льются». И вот эти самые нежные напевы слышны теперь всюду. Я вышел поутру. Слышу странное: крр-а-а-н, кри-ин, и эти звуки несутся с таким музыкальным напевом, что поражаешься: кто же может произнести их? Начинаю оглядываться, искать автора этой странной мелодии. Наконец, вижу: на тополе — отдаленном, одиноком, высотой метров в двадцать — двадцать пять, на самой вершине сидит ворона. Она нахохлилась, распустила крылья и, не двигаясь, произносит совсем необычные для нее мелодичные напевы. Думаешь, одинокая птица ищет себе пару по весне для создания гнезда. Вот и старается приманить подругу. И труды птицы не напрасны. Подруга вскоре появляется, и они вместе улетают к ближайшему лесу, что уже пронзительно коричневает.

Утром на остановку, что на трассе по пути в район, женщины приходят в эти дни к автобусу значительно раньше. Тепло, и им есть время поговорить, посудачить. А сегодня разговор шел необычайно оживленно. На остановку подошла их

какой ударил и снег валил. — Так то к скворцам. К их прилету всегда холодает. Это уже давно замечено...

встретил около десятка скворцов, сидящих на проводах и распеваящих свои чудесные песни, в которых звучит открыто радость возвращения на родину.

Возвуче я услышал гвалт. Поднял голову и увидел: летит в поле стая грачей из ближней березовой рощи. Видать, отравились на кормежку. И сердце возликованно заколотилось, пришла весна: действительно и капитально. Если уж грачи и скворцы на месте, в приходе весны сомневаться нет никакого смысла.

А тут еще редкая птица в населенных пунктах — иволга — прилетела и настойчиво спрашивает: ди-иво видел? Ви-ить, ди-иво видел?

«Милая птаха, да кто сомневается, что весна — это и есть самое великое диво!» — почти вслух говорю я иволге.

П. ШМАКОВ.

Картинки с натуры

И я вспоминаю: действительно, в воскресенье появились первые скворцы, и заметно похолодало. Прилетели так называемые разведчики. Они проверяют домики, где им придется выводить потомство, ведут пригляд: есть ли новые жилища, как о них позаботился человек, насколько он гостеприимен. А еще первые скворцы заняты очень важным занятием: им надо выселить воробьев из скворечников, какие те облюбовали себе на лето. И не всегда это выселение проходит мирно, без шума. Но теперь все в порядке. Сегодня я уже

бывшая землячка из деревни Звонково, которой уже нет. Она исчезла по закону о неперспективных селах и деревнях. В то-то время Мария Вагнер и уехала с семьей в Алма-Ату. И вот теперь приехала погостить к брату. И женщины, любопытные до новизны, напали на нее с расспросами: какие в Алма-Ате цены, какая температура и как там сейчас относятся к русским и людям других наций. Мария едва успевала отвечать.

Когда разговор с бывшей землячкой иссяк, кто-то удивленно заметил: — Апрель, а в минувшее воскресенье морозец

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ХОД КОРОЛЕВОЙ (14, 18, 20). ОТДЫХ ПО РАЗДЕЛЬНОСТИ (10, 12, 16).
ДК имени Ярославского
МОЛЬБА О СМЕРТИ (16, 18, 20).

БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу участка № 3 шахты имени Ярославского, полиграфо б ь е д и н е н и я, специализация, близким и друзьям, оказавшим помощь и поддержку в похоронах нашего дорогого мужа, отца и деда Мейеровича Бориса Ароновича.
Жена, дети, внуки.

СНИМУТ

Срочно молодая семья — благоустроенную квартиру, желательно на длительный срок. На ваших условиях оплаты. Звонить по телефону 2-55-80 с 12 до 15 часов.

ПРОДАЕМ

Срочно двухкомнатную благоустроенную квартиру (1-й микрорайон) недорого и земельный участок. Обращаться: пр. Ленина, 53а—48.

Поздравляем!



Дорогую мою подругу Григорьеву Татьяну Александровну с днем рождения!
Желаю тебе, моя девочка, Будь красивой, Будь любимой, Здоровой и счастливой.
Джамиля.

МЕНЯЕМ

Дом (имеются надворные постройки, гараж, летняя кухня, баня) в районе 4-го Дачного на четырехкомнатную благоустроенную квартиру. Возможны варианты. Обращаться: ул. Бестужева, 95 (район 4-го Дачного) с 9 до 13 часов или с 15 до 17 часов.

Памяти товарища

Трагично, внезапно оборвалась жизнь Марии Сергеевны Сливиной — бывшего директора швейной фабрики «Одежда».

Не стало опытного организатора, проработавшего в швейной промышленности 40 лет, хорошо знавшего насущные проблемы производства.

Не стало деятельного энергичного человека, любившего свое дело, людей. С 1958 года по 1970 год она работала на фабрике «Одежда». С 1960 года по 1970 год она взяла на свои плечи строительство новой фабрики. В результате чего фабрика обеспечила дополнительное трудоустройство 1800 человек в городе. Она активно участвовала в формировании коллектива, в укреплении и развитии предприятия, где уже работало 2500 человек.

Все, кто знал Марию Сергеевну, запомнили ее неспокойный характер, открытую, широкую душу, интерес ко всему новому, передовому, человеческую щедрость, профессиональное умение решать самые сложные вопросы. Она снискала уважение коллектива, коллег, широкой общественности где бы она ни работала.

В нашей памяти она останется прекрасным человеком, умеющим внести в любое дело живое творчество и любовь к людям.

Светлая память другу, товарищу, коллеге.

Коллектив фабрики «Одежда».

Коллектив отдела вневедомственной охраны при Ленинск-Кузнецком ГОВД выражает искреннее соболезнование сотрудникам А. Е. Татарникову и В. Е. Татарникову по поводу смерти отца

ТАТАРНИКОВА
Евгения Васильевича

Администрация УПТК треста «Ленинскшахтострой» выражает искреннее соболезнование Е. Н. Бибикиной по поводу смерти ее сына
Сергея

Коллектив участка механизации треста «Ленинскшахтострой» выражает глубокое соболезнование Куляеву Ивану Алексеевичу, Куляеву Геннадью Алексеевичу, Куляеву Алексею Викторовичу по поводу смерти отца и дедушки
КУЛЯЕВА
Алексея Дмитриевича

Коллектив локомотивного депо ПТУ «Ленинскуголь» выражает глубокое соболезнование технику депо Т. В. Аверьяновой по поводу трагической смерти ее отца
САМОШКИНА
Владимира Сергеевича



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г. регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29961. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 3115.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.